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„DuálŶe vzdelávaŶie 18+“. Nadväzujúce formy odborného vzdelávania a prípravy v systéme duálneho vzdelávania   POMATURITNÉ 2-ROČNÉ KVALIFIKAČNÉ ŠTÚDIUM V ŠTUDIJNOM ODBORE S ODBORNOU PRAXOU  
SǇstéŵ duálŶeho vzdelávaŶia ŵožŶo vǇužiť aj pri ŶadväzujúĐiĐh forŵáĐh vzdelávaŶia, ktoré upravuje § ϰϱ 
zákoŶa č. Ϯϰϱ/ϮϬϬϴ Z. z. o výchove a vzdelávaŶí ;školský zákoŶ). Na rozdiel od systému duálneho vzdelávania, 
do ktorého vstupujú aďsolveŶti základŶej školǇ vo veku ϭϱ až ϭϲ rokov, do ŶadväzujúĐeho štúdia vstupujú 
aďsolveŶti predĐhádzajúĐeho štúdia vo veku ϭϴ rokov a viaĐ. Preto sa zjedŶodušeŶe toto štúdiuŵ v systéme duálneho vzdelávaŶia ozŶačuje aj ako „DuálŶe vzdelávaŶie ϭϴ+“.   Duálne vzdelávania 18+ je vhodné aj pre zaŵestŶávateľov poskǇtujúĐiĐh praktiĐké vǇučovaŶie v rámci odborného vzdelávania a prípravǇ Ŷa povolaŶia so zvýšeŶýŵ rizikoŵ poškodeŶia zdravia, ktoré Ŷie sú vhodŶé 
pre ŶeplŶoletýĐh žiakov.  
DuálŶe vzdelávaŶie ϭϴ+ forŵou poŵaturitŶého kvalifikačŶého štúdia poskǇtuje zaŵestŶávateľovi zrýĐhleŶú cestu k získaŶiu kvalifikovaŶej praĐovŶej silǇ, ktorá sa dá takto  skrátiť Ŷa Ϯ rokǇ v porovnaní s väčšiŶou ϰ-
ročŶýŵi študijŶýŵi odďorŵi určeŶýŵi pre aďsolveŶtov základŶej školǇ.  Duálne vzdelávanie 18+ v pomaturitnom 2-ročŶoŵ kvalifikačŶoŵ štúdiu s odďorŶou praǆou sa uskutočňuje 
podľa vzdelávaĐíĐh prograŵov, ktoré oďsahujú iďa odďorŶé vǇučovaĐie predŵetǇ teoretiĐkého vǇučovaŶia a praktiĐké vǇučovaŶie vo forŵe odďorŶej praǆe.   Pomaturitné 2-ročŶé kvalifikačŶé štúdiuŵ s odďorŶou praǆou, ktorýŵ ŵožŶo získať odďorŶú ŵaturitu  je 
určeŶé pre:  - absolventov stredoškolského vzdelávaŶia, ktorí získali minimálne úplné stredné odborné vzdelanie 

aleďo úplŶé všeoďeĐŶé vzdelaŶie ;ŵaturitŶé vǇsvedčeŶie), - ako aj pre aďsolveŶtov vǇsokoškolského štúdia.   Pomaturitné 2-ročŶé kvalifikačŶé štúdiuŵ s odbornou praxou  Pomaturitné 2-ročŶé kvalifikačŶé štúdiuŵ s odbornou praxou sa organizuje v študijŶýĐh odďoroĐh s Đieľoŵ 
rozšíreŶia a prehĺďeŶia kvalifikáĐie Ŷa výkoŶ povolaŶia aleďo skupiŶǇ povolaŶí. 
PoŵaturitŶýŵ kvalifikačŶýŵ štúdioŵ žiaĐi získavajú odďorŶú kvalifikáĐiu v iŶoŵ študijŶoŵ odďore, Ŷež v ktorom vykonali ŵaturitŶú skúšku ;Ŷapr. gǇŵŶáziuŵ, akadéŵia, prieŵǇselŶá škola, vǇsoká škola). Pomaturitné 2-ročŶé kvalifikačŶé štúdiuŵ sa ukoŶčuje odďorŶou zložkou ŵaturitŶej skúškǇ. Dokladom o ukoŶčeŶí pomaturitného 2-ročŶého kvalifikačŶého štúdia s odbornou praxou je maturitné 
vysvedčeŶie.  Príklady odborov vzdelávania:  2387 N mechatronika 
Ϯϱϲϭ N iŶforŵačŶé a sieťové teĐhŶolſgie 2885 N chemická výroba 2940 N 05 potravinárstvo – spracúvanie mlieka 3336 N 02 drevárstvo a nábytkárstvo – nábytkárstvo 
ϯϲϱϬ N staviteľstvo 3760 N prevádzka a ekonomika dopravy 
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4210 N 04 agropodnikanie – farmárstvo 
ϲϯϱϰ N Ϭϭ služďǇ a súkromné podnikanie – hotelierstvo 6328 N ekonomické a oďĐhodŶé služďǇ  Pozn.: Pomaturitné 2-ročŶé kvalifikačŶé štúdiuŵ s odbornou praxou sa ŵƀže uskutočňovať v študijŶoŵ odďore vzdelávania s kódom odboru vzdelávania xxxx M, ak je to uvedené v poznámke k odboru vzdelávania v zozname odborov 
vzdelávaŶia podľa vyhlášky č. ϲϰ/ϮϬϭϱ Z. z. o sústave odďorov vzdelávaŶia a o vecnej pôsobnosti k odborom vzdelávania. 
Ak sa vyučovaŶie v študijŶoŵ odďore orgaŶizuje forŵou kvalifikačŶého štúdia v kſde študijŶého odďoru sa písŵeŶo „M“ 
Ŷahrádza písŵeŶoŵ „N“.    
PláŶ výkoŶov školy – počet tried 1. ročŶíka pomaturitného 2-ročŶého kvalifikačŶého štúdia  
O počte žiakov v triedaĐh pomaturitného 2-ročŶého kvalifikačŶého štúdia rozhodŶe riaditeľ školǇ so súhlasom 
zriaďovateľa školǇ každoročŶe do ϯϬ. apríla.   
Riaditeľ školǇ predkladá Ŷávrh Ŷa počet tried a počet žiakov pre pomaturitné 2-ročŶé kvalifikačŶé štúdiuŵ rade 
školǇ Ŷa vǇjadreŶie a následne predkladá zriaďovateľovi školǇ žiadosť na schválenie počtu tried a žiakov pre pomaturitné 2-ročŶé kvalifikačŶé štúdiuŵ.  O počte tried a počte žiakov pre pomaturitné 2-ročŶé kvalifikačŶé štúdiuŵ rozhoduje v prípade štátŶǇĐh 
stredŶýĐh odďorŶýĐh škƀl predseda úradu saŵosprávŶeho kraja. O počte tried a počte žiakov pre pomaturitné 2-ročŶé kvalifikačŶé štúdiuŵ rozhoduje v prípade súkromných 
stredŶýĐh odďorŶýĐh škƀl štatutár zriaďovateľa školǇ.   
PrijíŵaŶie žiakov na pomaturitné 2-ročŶé kvalifikačŶé štúdiuŵ  
Do prvého ročŶíka vzdelávaĐieho programu poŵaturitŶého kvalifikačŶého štúdia ŵƀže ďǇť prijatý uĐhádzač, ktorý získal najmenej úplné stredné odborné vzdelanie aleďo úplŶé všeoďeĐŶé vzdelaŶie ;ŶajŵeŶej aďsolveŶt 4-ročŶého študijŶého odďoruͿ a splnil podmienky prijímacieho konania.  Prihlášku Ŷa štúdiuŵ podáva uĐhádzač riaditeľovi stredŶej školǇ do ϯϭ. ŵája.  
UĐhádzači, ktorí Ŷeďoli prijatí Ŷa štúdiuŵ Ŷa vǇsokej škole, ŵƀžu podať prihlášku do ϯϭ. júla.   
PrijíŵaŶie žiakov Ŷa pomaturitné 2-ročŶé kvalifikačŶé štúdiuŵ nie je limitované vekoŵ uĐhádzača o štúdiuŵ.  UĐhádzač podáva prihlášku Ŷa pomaturitné 2-ročŶé kvalifikačŶé štúdiuŵ v študijŶoŵ odbore, v ktorom sa odborné vzdelávanie a príprava poskytuje v systéme duálneho vzdelávania, spolu s potvrdením 
zaŵestŶávateľa o odďorŶoŵ vzdelávaŶí a príprave žiaka v sǇstéŵe duálŶeho vzdelávaŶia.  
PrijíŵaĐia skúška sa koŶá v dvoĐh terŵíŶoĐh. Prvýŵ terŵíŶoŵ je posledŶý úplŶý júŶový týždeň a druhýŵ 
terŵíŶoŵ posledŶé dva úplŶé augustové týždŶe. Deň koŶaŶia skúškǇ určí riaditeľ stredŶej školǇ.  
Riaditeľ stredŶej školǇ forŵu prijíŵaĐej skúškǇ, oďsah a rozsah prijíŵaĐej skúškǇ, kritériá Ŷa úspešŶé vǇkoŶaŶie 
skúškǇ a ostatŶé podŵieŶkǇ prijatia Ŷa štúdiuŵ určí spolu so zaŵestŶávateľoŵ, u ktorého sa žiak ďude 
pripravovať, po prerokovaŶí v pedagogiĐkej rade školǇ. Tieto podŵieŶkǇ zverejŶí ŶajŶeskƀr ŵesiaĐ pred prvýŵ 
terŵíŶoŵ prijíŵaĐíĐh skúšok.  
Riaditeľ stredŶej školǇ po prerokovaŶí v pedagogiĐkej rade školǇ určí kritériá Ŷa prijatie uĐhádzačov ďez prijímacej skúškǇ spolu so zaŵestŶávateľom, u ktorého sa žiak ďude pripravovať.  
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Riaditeľ stredŶej školǇ rozhodŶe o prijatí uĐhádzača Ŷa štúdiuŵ Ŷa základe výsledkov prijíŵaĐieho koŶaŶia do troch dní odo dňa koŶaŶia prijíŵaĐej skúškǇ. Pri toŵto rozhodovaŶí ďerie do úvahǇ aj zdravotŶú spƀsoďilosť 
Ŷa štúdiuŵ vo zvoleŶoŵ odďore vzdelávania a na výkon povolania. 
Riaditeľ stredŶej odďorŶej školǇ prijíŵa saŵostatŶe:  
aͿ uĐhádzačov, ktorí ďoli prijatí Ŷa štúdiuŵ v študijŶoŵ odbore, v ktorom sa odborné vzdelávanie a príprava poskytuje v systéme duálneho vzdelávania a 
ďͿ ostatŶýĐh uĐhádzačov.   
VyučovaĐí deň praktiĐkého vyučovaŶia v pomaturitnom 2-ročŶoŵ kvalifikačŶoŵ štúdiu  
PraktiĐké vǇučovaŶie v rozsahu jedŶého kaleŶdárŶeho dňa sa ozŶačuje ako vǇučovaĐí deň praktiĐkého 
vǇučovaŶia. Dĺžku vǇučovaĐieho dňa praktiĐkého vǇučovaŶia upravuje vǇhláška č. ϲϱ/ϮϬϭϱ Z. z. o stredných 
školáĐh. Začiatok a koŶieĐ vǇučovaĐieho dňa praktiĐkého vǇučovaŶia upravuje vŶútorŶý poriadok praĐoviska 
praktiĐkého vǇučovaŶia.  
VǇučovaŶie odďorŶého výĐviku v pomaturitnom 2-ročŶoŵ kvalifikačŶoŵ štúdiu sa začíŶa Ŷajskƀr o ϲ.ϬϬ hodiŶe 
a koŶčí ŶajŶeskƀr o ϮϮ.ϬϬ hodiŶe.   
VǇučovaŶie odďorŶého výĐviku žiaka pomaturitného 2-ročŶého kvalifikačŶého štúdia trvá v ϭ. ročŶíku 7 
vǇučovaĐíĐh hodíŶ a v Ϯ. ročŶíku ϴ vǇučovaĐíĐh hodíŶ.  
VǇučovaĐia hodiŶa praktiĐkého vǇučovaŶia ŵá ϲϬ ŵiŶút. 
Do dĺžkǇ jedŶého vǇučovaĐieho dňa praktiĐkého vǇučovaŶia sa započítava aj dĺžka prestávok.   
VǇučovaĐí deň sa ŵƀže uskutočňovať ako dooďedňajší vǇučovaĐí deň praktiĐkého vǇučovaŶia a tiež aj ako 
pooďedňajší vǇučovaĐí deň praktiĐkého vǇučovaŶia ;Ŷapr. dooďeda od ϳ:ϬϬ h do ϭϰ:ϬϬ h a poobede od 14:00 h do 21:00 h).    
Vzorový učeďŶý pláŶ a vzorové učebné osnovy pre pomaturitné 2-ročŶé kvalifikačŶé štúdiuŵ.  
Vzorový učeďŶý pláŶ a vzorové učeďŶé osŶovǇ pre pomaturitné 2-ročŶé kvalifikačŶé štúdiuŵ vypracúva 
ŵiŶisterstvo školstva v spolupráĐi so stavovskýŵi orgaŶizáĐiaŵi a profesijŶýŵi orgaŶizáĐiaŵi.  
Vzorový učeďŶý pláŶ oďsahuje leŶ odďorŶé predŵetǇ teoretiĐkého vǇučovaŶia a odborné predmety 
praktiĐkého vǇučovaŶia. Vzorový učeďŶý pláŶ v pomaturitnom 2-ročŶoŵ kvalifikačŶoŵ štúdiu obsahuje najmenej 50 % vǇučovaĐíĐh hodíŶ praktiĐkého vǇučovaŶia z celkového počtu vǇučovaĐíĐh hodíŶ.  
Vzorová učeďŶá osŶova vǇŵedzuje Điele, oďsah a rozsah odborného vzdelávania a prípravy pre jednotlivé 
odďorŶé vǇučovaĐie predŵetǇ podľa vzorového učeďŶého pláŶu príslušŶého študijŶého odďoru.   
Vstup zaŵestŶávateľa, školy a žiaka do systému duálneho vzdelávania 18 +   
ProĐesǇ vstupu zaŵestŶávateľa, školǇ a žiaka do sǇstéŵu duálŶeho vzdelávaŶia ϭϴ+ sa uskutočňujú v rovnakej postupnosti a v rovŶakoŵ rozsahu ako pri duálŶoŵ vzdelávaŶí, do ktorého vstupujú žiaĐi základŶej školǇ.   Vzhľadoŵ Ŷa Ŷeskoršie terŵíŶǇ podávaŶia prihláškǇ Ŷa poŵaturitŶé 2-ročŶé kvalifikačŶé štúdiuŵ  a Ŷeskoršie termíny prijímacieho konania na pomaturitné 2-ročŶé kvalifikačŶé štúdiuŵ ŵƀže zaŵestŶávateľ vǇužiť väčší 
časový priestor Ŷa Ŷáďor žiakov do sǇstéŵu duálŶeho vzdelávaŶia ϭϴ+. 
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Žiadosť o overeŶie spƀsoďilosti zaŵestŶávateľa poskǇtovať praktiĐké vǇučovaŶie v študijŶoŵ odbore pomaturitného 2-ročŶého kvalifikačŶého štúdia predkladá zaŵestŶávateľ do ϯϬ. septeŵďra aktuálŶeho roka 
pre začiatok SDV od septeŵďra ŶasledujúĐeho kaleŶdárŶeho roka. V toŵto časovoŵ horizoŶte Ŷastaví zaŵestŶávateľ so školou spolupráĐu v systéme duálneho vzdelávania, 
aktualizuje školský vzdelávaĐí prograŵ, dohodne organizáciu teoretického a praktiĐkého vǇučovaŶia, 
zaďezpečí podŵieŶkǇ pre poskǇtovaŶie praktiĐkého vǇučovaŶia Ŷa praĐovisku praktiĐkého vǇučovaŶia a pod.. 
Ďalej sa predpokladá Ŷáďor žiakov spočívajúĐi v propagácii odborného vzdelávania a prípravy v študijnom odbore, v ktoroŵ zaŵestŶávateľ pláŶuje zaďezpečovať žiakoŵ praktiĐké vǇučovaŶie. Pre Ŷáďor je 
ŶajvhodŶejšie oďdoďie jeseň aktuálŶeho roka až feďruár ŶasledujúĐeho roka.  
OsvedčeŶie zaŵestŶávateľa o spƀsoďilosti poskǇtovať praktiĐké vǇučovaŶie v systéme duálneho vzdelávania, 
ktoré zaŵestŶávateľ získal v ŵiŶulosti pre študijŶý odďor, v ktoroŵ predpokladá poskǇtovať praktiĐké 
vǇučovaŶie forŵou poŵaturitŶého Ϯ-ročŶého kvalifikačŶého štúdia sa Ŷa základe žiadosti zaŵestŶávateľa doplní o kód a Ŷázov študijného odboru, v ktoroŵ ďude zaŵestŶávateľ poskǇtovať praktiĐké vǇučovaŶie formou pomaturitného 2-ročŶého kvalifikačŶého štúdia.   
Ak zaŵestŶávateľ poskǇtuje praktiĐké vǇučovaŶie v daŶoŵ študijŶoŵ odďore Ŷa praĐovisku praktiĐkého 
vǇučovaŶia pre žiakov ϰ-ročŶého študijŶého odďoru a súčasŶe aj pre žiakov poŵaturitŶého 2-ročŶého 
kvalifikačŶého štúdia, ŶajvǇšší počet žiakov, ktorýŵ ŵƀže poskǇtovať praktiĐké vǇučovaŶie v jedeŶ vǇučovaĐí 
deň praktiĐkého vǇučovaŶia sa posudzuje spolu za ϰ-ročŶý študijŶý odďor a pomaturitné 2-ročŶé kvalifikačŶé 
štúdiuŵ v daŶoŵ študijŶoŵ odďore.   ZŵluvŶé vzťahy v systéme duálneho vzdelávania 18+  V systéme duálneho vzdelávania 18+ sa uzatvárajú ŵedzi suďjektaŵi vzdelávaŶia rovŶaké zŵluvŶé vzťahǇ ako pri systéme duálneho vzdelávania určeŶého pre aďsolveŶtov základŶej školǇ:  - zmluva o duálŶoŵ vzdelávaŶí uzatvoreŶá ŵedzi zaŵestŶávateľoŵ a školou, - učeďŶá zŵluva uzatvoreŶá ŵedzi zaŵestŶávateľoŵ a žiakoŵ, - zmluva o ďudúĐej praĐovŶej zŵluve ŵedzi zaŵestŶávateľoŵ a žiakoŵ ;doďrovoľŶé uzatvorenie zmluvy).   Hmotné a fiŶaŶčŶé zaďezpečeŶia žiaka v systéme duálneho vzdelávania 18+  
Pre žiaka v systéme duálneho vzdelávania 18+ platia rovnaké pravidlá hmotného a fiŶaŶčŶého zaďezpečeŶia 
žiaka ako pre žiaka, ktorý vstúpil do sǇstéŵu duálŶeho vzdelávaŶia po aďsolvovaŶí základŶej školǇ.    
PostaveŶie žiaka pomaturitného 2-ročŶého kvalifikačŶého štúdia  
Žiak stredŶej odďorŶej školǇ s učeďŶou zŵluvou v pomaturitnom 2-ročŶom kvalifikačŶoŵ štúdiu má rovnaké 
postaveŶie ako žiak školǇ, ktorý ďol prijatý Ŷa stredŶú školu po aďsolvovaŶí základŶej školǇ.  Do pomaturitného 2-ročŶého kvalifikačŶého štúdia ŵƀže vstúpiť:  - aďsolveŶt stredŶej školǇ ihŶeď po ukoŶčeŶí štúdia v študijŶoŵ odďore,  - aďsolveŶt vǇsokej školǇ I. aleďo II. stupňa, - oďčaŶ, ktorý ukoŶčil pracovný pomer u zaŵestŶávateľa, - oďčaŶ, ktorý ďol vǇradeŶý z evideŶĐie záujeŵĐov o zamestnanie, 
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- oďčaŶ, ktorý Ŷie je zaŵestŶaŶĐoŵ, saŵostatŶe zároďkovou osoďou ;SZČO) a nie je evidovaný ako záujemca o zamestnanie.  Pozn.: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny vyradí uĐhádzača o zaŵestŶaŶie z evideŶĐie uĐhádzačov o 
zaŵestŶaŶie dňoŵ nástupu na sústavnú prípravu na povolanie deŶŶou forŵou štúdia, ktorou je aj systém 
duálŶeho vzdelávaŶia ϭ8+. Deň Ŷástupu na sústavnú prípravu na povolanie oďčaŶ ozŶaŵuje úradu práĐe 
predložeŶíŵ potvrdeŶia o Ŷávšteve stredŶej školy.  
Pre účelǇ zdravotŶého poisteŶia oďčaŶ vo veku do Ϯϲ rokov, ktorý Ŷastúpil Ŷa sústavŶú prípravu Ŷa povolaŶie 
vstupoŵ do sǇstéŵu duálŶeho vzdelávaŶia ϭϴ+, a ktorý ďol pred Ŷástupoŵ do stredŶej školǇ zaŵestnancom, 
SZČO, doďrovoľŶýŵ platiteľoŵ zdravotŶého poistŶého, sa dňoŵ Ŷástupu do stredŶej školǇ považuje pre účelǇ 
zdravotŶého poisteŶia za ŶezaopatreŶé dieťa a týŵ sa stáva poisteŶĐoŵ štátu, za ktorého platí zdravotŶé 
poisteŶie štát. To Ŷeplatí pre aďsolveŶta vǇsokej školǇ vo veku do Ϯϲ rokov, ak už získal vǇsokoškolské vzdelaŶie 
druhého stupňa a ďol ŵu prizŶaŶý akadeŵiĐký titul.  
Pre účelǇ zdravotŶého poisteŶia oďčaŶ vo veku vǇššoŵ ako Ϯϲ rokov, ktorý Ŷastúpil Ŷa sústavŶú prípravu Ŷa 
povolaŶie vstupoŵ do sǇstéŵu duálŶeho vzdelávaŶia ϭϴ+, a ktorý ďol pred Ŷástupoŵ do stredŶej školǇ 
zaŵestŶaŶĐoŵ, SZČO, doďrovoľŶýŵ platiteľoŵ zdravotŶého poistŶého, sa dňoŵ Ŷástupu do stredŶej školǇ 
Ŷepovažuje pre účelǇ zdravotŶého poisteŶia za ŶezaopatreŶé dieťa a týŵ sa Ŷestáva poisteŶĐoŵ štátu, za 
ktorého platí zdravotŶé poisteŶie štát.  
Takýto oďčaŶ sa považuje Ŷa účelǇ zdravotŶého poisteŶia za osoďu doďrovoľŶe ŶezaŵestŶaŶú a zdravotné 
poisteŶie oďčaŶ hradí ako saŵoplatiteľ.   Výber z legislatívy:  
Zákon č. 580/2004 Z. z. o zdravotnom poistení 
 
§ 11 Platitelia poistného 
 
(7) Štát je platiteľom poistného, ak v odseku 8 nie je ustanovené inak, za 
 
a) nezaopatrené dieťa;29) za nezaopatrené dieťa sa na účely tohto zákona považuje aj fyzická osoba do dovŕšenia 30 roku veku, ktorá 
študuje na vysokej škole najdlhšie do získania vysokoškolského vzdelania druhého stupňa, okrem externej formyštúdia,30) poistencom štátu 
je aj v období prázdnin až do vykonania štátnych záverečných skúšok alebo do zápisu na vysokoškolské štúdium druhého stupňa a lebo 
tretieho stupňa v dennej forme štúdia, ak zápis na vysokoškolské štúdium druhého stupňa alebo tretieho stupňa bol vykonaný do konca 
kalendárneho roka, v ktorom bolo získané vysokoškolské vzdelanie prvého stupňa alebo druhého stupňa v dennej forme štúdia,  
29) § 9 a 10 zákona č. 461/2003 Z. z. o sociálnom poistení v znení neskorších predpisov. 
 
§ 9 Nezaopatrené dieťa 
 
(1) Nezaopatrené dieťa podľa tohto zákona je dieťa 
a) do skončenia povinnej školskej dochádzky,29) 
b) po skončení povinnej školskej dochádzky,29) najdlhšie do dovŕšenia 26 rokov veku, ak 
1. sa sústavne pripravuje na povolanie, 
2. pre chorobu a stav, ktoré si vyžadujú osobitnú starostlivosť podľa prílohy č. 2, sa nemôže sústavne pripravovať na 
povolanie alebo nemôže vykonávať zárobkovú činnosť alebo 
3. pre dlhodobo nepriaznivý zdravotný stav je neschopné sa sústavne pripravovať na povolanie alebo je neschopné 
vykonávať zárobkovú činnosť. 
(2) Dlhodobo nepriaznivý zdravotný stav nezaopatreného dieťaťa je choroba a stav uvedené v prílohe č. 2, ktoré podľa poznatkov lekárskej 
vedy majú trvať alebo trvajú dlhšie ako jeden rok a ktoré si vyžadujú osobitnú starostlivosť podľa tejto prílohy. 
(3) Nezaopatrené dieťa nie je dieťa, 
a) ktoré sa sústavne pripravuje na povolanie štúdiom, ak už získalo vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa a bol mu priznaný akademický 
titul podľa osobitného predpisu,30) alebo 
b) ktoré je poberateľom invalidného dôchodku priznaného z dôvodu poklesu schopnosti vykonávať zárobkovú činnosť o viac ako 70 %.   
Žiak 2-ročŶého poŵaturitŶého kvalifikačŶého štúdia v systéme duálneho vzdelávania 18+ má nárok na úrazové dávky v rozsahu určeŶoŵ zákoŶoŵ č. 461/2003 Z. z. o sociálnom poistení, ak utrpel pracovný úraz alebo mu 
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vzŶikla Đhoroďa z povolaŶia pri praktiĐkoŵ vǇučovaŶí podľa zákoŶa č. ϲϭ/ϮϬϭϱ Z. z. o odbornom vzdelávaní a príprave.   Výber z legislatívy: 
Zákon č. 461/2003 Z. z. Zákon o sociálnom poistení 

§ 16  
Osobný rozsah úrazového poistenia  
Povinne úrazovo poistený je zamestnávateľ, ktorý zamestnáva aspoň jednu fyzickú osobu vykonávajúcu zárobkovú činnosť v 
pracovnoprávnom vzťahu,38) v štátnozamestnaneckom pomere,39) v členskom pomere, ktorého súčasťou je aj pracovný vzťah k 
družstvu,39a) v služobnom pomere39b) okrem fyzickej osoby, ktorá je sudca alebo prokurátor alebo ktorý zamestnáva aspoň jednu fyzickú 
osobu vykonávajúcu zárobkovú činnosť, ktorou je výkon verejnej funkcie podľa osobitných predpisov.39c) Povinne úrazovo poistený je aj 

ústav na výkon väzby a ústav na výkon trestu odňatia slobody, ktoré plnia povinnosti zamestnávateľa podľa osobitného predpisu39d) pre 

fyzickú osobu vo výkone väzby a pre fyzickú osobu vo výkone trestu odňatia slobody, ak sú zaradené do práce. 

§ 17 

(1) Nárok na úrazové dávky z úrazového poistenia zamestnávateľa má zamestnanec zamestnávateľa podľa § 16 po splnení podmienok 
ustanovených týmto zákonom. 

(2) Nárok na úrazové dávky v rozsahu ustanovenom týmto zákonom má aj 

a) žiak strednej školy, ktorý utrpel pracovný úraz alebo ktorému vznikla choroba z povolania pri praktickom vyučovaní podľa osobitného 
predpisu7aa) a študent vysokej školy, ktorý utrpel pracovný úraz alebo ktorému vznikla choroba z povolania pri praktickej výučbe alebo 
odbornej praxi podľa osobitného predpisu, 7aaa) 

7aa) Zákon č. 61/2015 Z. z. o odbornom vzdelávaní a príprave a o zmene a doplnení niektorých zákonov. 
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